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Obecné zásady 

Podmínky přijímání uchazečů 

Žák školní družiny je přijímán na dobu jednoho školního roku na základě přihlášky, jejíž součástí je písemné sdělení zákonných zástupců dítěte o rozsahu docházky a způsobu odchodu z družiny. V přihlášce musí být uvedeny všechny základní údaje. Zákonní zástupci žáka mají právo kdykoliv docházku do ŠD přerušit či ukončit. Omluvy nepřítomnosti,   odchylky od docházky nebo opuštění ŠD v jiný čas nebo s jinou osobou, než je obvyklé a než je uvedeno na zápisním lístku, je nutné sdělit vychovatelce písemně. V případě soustavného porušování řádu ŠD může ředitelka školy rozhodnout o vyloučení žáka ze ŠD. Vzdělávání ve ŠD je poskytováno žákům 1. stupně ZŠ Libáň.

Velikost a vnitřní organizace zařízení


ŠD sestává z jednoho nebo dvou oddělení podle počtu zájemců. Oddělení se naplňuje do počtu 30 žáků. Žáci jsou rozděleni podle věku a jejich společných zájmů. V případě velkého počtu přihlášených žáků rozhoduje o zařazení do ŠD ředitelka školy. Školní družina má jednu vlastní a jednu běžnou třídu. Učebny jsou prostorné, vhodně uspořádané a vyzdobené pracemi žáků. Děti se tak pohybují v prostředí, které vyhovuje jejich věku a ve kterém se cítí dobře. Obě učebny jsou vybaveny vhodným nábytkem a z části zakryty kobercem. Vlastní prostor je členěný, aby umožňoval příležitost k odpočinku, k samostatné aktivitě i k různým zájmovým činnostem a hrám.
Poplatek za školní družinu

Poplatek za pobyt ve školní dužině je sto dvacet korun měsíčně. Platba se provádí bankovním převodem na účet školy. 

Provoz ŠD

Ranní program družiny  6.30 hod. - 7.30 hod.

Volný výběr klidových činností, stolní hry a stavebnice, společenské hry, poslech CD.
Odpolední program družiny  11.20 hod. - 15.30 hod.

V návaznosti na vyučování individuální příchody dětí do oddělení ŠD.

Relaxační program.

Volná hra dětí, spontánní činnosti, výběrové aktivity ve skupinách.

Zájmová řízená činnosti  12.45 hod. - 14.00 hod.

Výtvarné a pracovní dílny, pohybové a sportovní vyžití, zájmové školní kroužky.

Závěrečný program  družiny 14.00 hod. - 15.30 hod.

Svačina - odpočinkový režim - volná hra dětí - úklid učebny.

Individuální odchody dětí.

Žáci 1. - 5. ročníku dochází do ŠD sami po obědě, popř. po ukončení vyučování.

Popis podmínek pro vzdělávání

ŠD slouží jako výchovně vzdělávací zařízení. Poskytuje zájmové vzdělávání dětem, tvoří ve dnech školního vyučování mezistupeň mezi výukou ve škole a výchovou v rodině. 

Není pokračováním školního vyučování, má svá specifika, která ji odlišují od školního 

vzdělávání.


Účastník ŠD nesmí být diskriminován podle rasy, barvy pleti, pohlaví, jazyka, náboženství, sociálního původu, majetku. Je třeba ho chránit před tělesným a duševním násilím, urážením, ale i zanedbáváním péče v rodině.


Ve vztahu k dětem je třeba postupovat v souladu s Listinou o právech dítěte.

Bezpečnost a ochrana zdraví

Pro činnost školní družiny platí ustanovení o BOZP uvedená ve školním řádu. Pokud družina pro svoji činnost využívá odborné pracovny, řídí se příslušnými řády pro tyto učebny. Žáci přihlášeni do ŠD jsou poučeni o dodržování bezpečnosti a záznam je uveden v Přehledu výchovně vzdělávací práce. Zajištěny jsou podmínky hygienické – vhodný stravovací režim, zdravé prostředí užívaných prostor. Dostupné jsou prostředky 1. pomoci, úrazy jsou evidovány v knize úrazů.


Pravidla bezpečnosti
· vhodná obuv při jednotlivých činnostech

· pracovní oděv, vhodný cvičební úbor

· vymezení vhodných prostor ke sportu a hrám

· dostupnost prostředků 1. pomoci

· dodržování pokynů vychovatelek


Za bezpečnost dítěte odpovídá od příchodu do družiny až do jeho odchodu kvalifikovaná vychovatelka. Nepřítomnost účastníků je zaznamenávána každý den v Přehledu výchovně vzdělávací práce daného oddělení. Žáci jsou povinni dbát o svou vlastní bezpečnost a zdraví i o bezpečnost a zdraví spolužáků. Nesmí vykonávat nic, co neodpovídá jejich schopnostem a zdravotní způsobilosti.

Ekonomické podmínky

Většina hlavní činnosti ŠD je financována z příspěvku zřizovatele (provoz) a ze státního rozpočtu (mzdy).
Formy zájmového vzdělávání

Zájmová činnost je založena na zásadách rovného přístupu ke každému dítěti z České republiky nebo dítěti s odlišným mateřským jazykem bez jakékoli diskriminace z důvodu rasy, barvy pleti, pohlaví, jazyka, víry a náboženství, národnosti, etnického nebo sociálního původu …
Školní družina organizuje především pravidelnou činnost oddělení. Zde se střídají činnosti zájmové, odpočinkové, relaxační a spontánní.
Zájmové činnosti

Rozvíjí osobnost dítěte, umožňují nejen seberealizaci, ale i rozvoj dovedností. Dominuje vlastní aktivita dětí prostřednictvím výtvarných a pracovních činnosti. Výtvarnou výchovou ve družině rozumíme výtvarné projevy dětí, netradiční techniky a pomůcky. K námětům patří zobrazování přírody, věcí a tematické kreslení. Pracovní a rukodělné činnosti podporují tvořivost dítěte a podílejí se na rozvoji některých charakterových vlastností, jako je trpělivost, pečlivost, přesnost, cit pro materiál, estetické a prostorové cítění. Prostřednictvím rukodělných prací získává dítě praktické dovednosti a pracovní návyky.

Odpočinkové činnosti

Mají odstranit
únavu. Nechápeme je však pouze jako klidové činnosti, které zařazujeme nejčastěji po obědě, popř. do programu před vyučováním ráno, ale i jako spontánní potřebu kdykoliv během dne. Tuto funkci plní stolní či námětové hry, stavebnice, četba, omalovánky, komunitní kruhy, soutěže apod. Jejich zařazení do denního režimu ŠD je důležité, jejich organizace a náplň plní psychohygienické poslání.

Relaxační činnosti

Aktivní odpočinek slouží k regeneraci sil. Obsahuje pohybové, sportovní nebo     manuální prvky. Jsou realizovány jak ve třídách, tak venku – jednotlivě i ve skupinách, organizovaně nebo jako spontánní činnost. Obsahují společenské hry – paměťové, aktivační, hry na soustředění i zklidnění, poznávací či modelové. Sportovní vyžití zahrnuje vycházky, pobyt na zahradě, příležitostné využití tělocvičny. Tyto aktivity mohou být rušnější, což nelze vždy považovat za nekázeň, ale za možnou relaxaci po soustředění ve vyučování.


Pobyt dětí ve družině provází řada režimových momentů – přechody, převlékání, sebeobslužné činnosti apod. Naším cílem je, aby je děti vykonávaly automaticky s vynakládáním co nejmenšího úsilí a bez stresu.

  Psychosociální podmínky

Výchovný program školní družiny je zaměřen na citovou, rozumovou a společenskou výchovu, na rozvoj znalostí, dovedností a tvořivých schopností. Individuálním přístupem se snažíme u dětí upevňovat sebedůvěru, sebekontrolu, vedeme děti k samostatnosti, zodpovědnosti, úctě k dospělým, spolužákům i k sobě samým. Společnými činnostmi vedeme děti ke kamarádství a zdravému způsobu života. Rozvíjíme a posilujeme osobnost dítěte, motivujeme k celoživotnímu učení a samostatnosti.

Zabezpečení zájmových činností žáků se speciálními vzdělávacími potřebami

V případě přijetí dítěte s doporučením Školského poradenského zařízení budou přizpůsobeny podmínky pro jeho zapojení do činnosti školní družiny. Cílem je začlenění dítěte do přirozeného prostředí školní družiny. Důležitá je komunikace mezi rodiči a vychovatelkou.   
Zabezpečení zájmových činností žáků mimořádně nadaných

Úkolem je motivovat žáky k zájmovým činnostem, využívat jejich přednosti a vytvářet podmínky pro rozvinutí jejich nadání. Je možné jim poskytnout určitou volnost ve způsobu jejich práce, umožnit jim začlenit se do skupiny starších žáků apod. Snažíme se v nich podporovat zdravou sebedůvěru, vést je k zájmu o vlastní rozvoj a přitom respektovat jejich osobní zvláštnosti.

Spolupráce s rodiči

Komunikace mezi vychovatelkou a rodiči se uskutečňuje na základě partnerství a spolupráce. Rodiče jsou na začátku školního roku informování o provozu a organizaci školní družiny. Přenos informací se uskutečňuje každodenním stykem vychovatelky a dětí navštěvujících ŠD. Důležitá sdělení jsou vyvěšeny na nástěnce družiny. Na webových stránkách školy v sekci školní družina je možné shlédnout fotodokumentaci z akcí a každodenního programu družiny.

Obsah  ŠVP ve školní družině


Dovednosti a prvotní zkušenosti žáků získané ve výchově v rodině a předškolním vzdělávání. Děti se učí pozorovat a pojmenovávat věci, jevy a děje a jejich vzájemné vztahy a souvislosti.











Děti poznávají sebe i svoje nejbližší okolí a postupně se seznamují s místně i časově  vzdálenějšími osobami a jevy. Učí se vnímat lidi a vztahy mezi nimi, všímat si krásy jejich výtvorů a přírodních jevů a přemýšlet o nich. Při osvojování si poznatků a dovedností se děti učí vyjadřovat své myšlenky, poznatky a dojmy a reagovat na myšlenky a názory druhých.

Konkrétní cíle vzdělávání
Kompetence

ŠD navazuje na kompetence v programu předškolního vzdělávání a školního vzdělávání na 1. stupni ZŠ a rozvíjí je v kompetencích k: 
a) učení – vychovatel: ocení každý dílčí úspěch žáka, ukazuje praktické využití znalostí a dovedností, rozvíjí schopnost samostatné práce a práce v týmu. 

– účastník: utváří si kladný vztah k učení, měl by si uvědomovat své      schopnosti u samostatné práce, měl by mít potřebu spolupracovat, učí se hodnotit svou práci.
b) řešení problémů – vychovatel: využívá vhodných metod k rozvoji kreativity žáků – vyvolává a řídí diskuse, zadává úkoly, při kterých si žák musí sám vyhledávat informace.

– účastník: dokáže samostatně vyřešit problém nebo požádat o pomoc druhého, nenechá se odradit případným nezdarem a hledá další řešení, všímá si problémů druhých, umí nabídnout pomoc a řešení, umí vyhledat informace k řešení problémů, umí využít svých znalostí, zkušeností a dovedností.
c) komunikativních – vychovatel: seznamuje žáky se základními prostředky komunikace, vede žáky k samostatnému zpracování úkolů, požaduje dodržení dohodnutých pravidel, vede žáky ke čtení s porozuměním.

– účastník: umí se souvisle vyjádřit mluveným slovem, nebojí se vyjádřit svůj názor, naslouchá druhým lidem, dokáže vést dialog, dokáže obhájit své názory, vyjadřuje se kultivovaně.
d) sociálních a interpersonálních – vychovatel: zadává práci do skupin, upevňuje dobré vztahy mezi žáky, hovoří vždy k věci, organizuje debatu. 

– účastník: spolupracuje v kolektivu, vyjadřuje své názory, umí jednat s dospělými i svými vrstevníky, učí se hovořit k věci, neubližuje ostatním.
e) občanských – vychovatel: diskutuje se žáky o mezilidských vztazích, vede žáky k dodržování zdravého životního stylu, učí žáky respektovat druhé, zapojuje žáky do společenského života v obci.

– účastník: dodržuje pravidla slušného chování, respektuje druhé, uznává rovnocennost, aktivně se účastní akcí školy, uvědomuje si hodnotu majetku svého i druhých, je ohleduplný k přírodě.
f) trávení volného času – vychovatel: učí žáky poznávat jejich schopnosti a předpoklady k různým činnostem, vede žáky k orientaci v možnostech smysluplného trávení volného času, nabízí jim možné aktivity a kroužky v rámci školy a školní družiny, seznamuje žáky s možnostmi trávení volného času mimo školu (Domy dětí, Lidové školy umění apod.)

– účastník: orientuje se v možnostech smysluplného trávení volného času, umí si vybrat zájmové činnosti dle vlastních dispozic a aktuální nabídky zájmových kroužků, rozvíjí své zájmy ve skupinových činnostech.

Tematické okruhy

Místo, kde žijeme

Poznávání nejbližšího okolí, organizace života v rodině, ve škole, ve společnosti, v obci. Tematické vycházky a hry. Malování toho, co jsme si zapamatovali z aktivit. Regionální pohádky a pověsti. Začlenění dopravní výchovy, didaktické hry s dopravními značkami, malování dopravních prostředků apod.

Lidé kolem nás

Děti si osvojují zásady vhodného chování a jednání mezi lidmi, uvědomují si význam a podstatu tolerance, empatie a vzájemné úcty.


Osvojování a dodržování základů společenského chování, pozdravení, seznamování, podávání ruky, kultivace komunikace, umění sdělit poznatek, schopnost naslouchat, tolerance ve skupině, stolování atd.

Vytváření kladného vztahu ke spolužákům, pozitivního klima v oddělení, radost, vzájemný respekt a porozumění.


Každodenní přivítání dětí při příchodu do družiny, rozloučení při odchodu, urovnávání každodenních drobných konfliktů mezi dětmi, dodržování vnitřních pravidel ŠD.

Lidé a čas

Těžištěm naplňování tohoto okruhu bude především budování správného režimu dne, jeho dodržování. Účelné sestavování a naplňování režimu družiny.

Učit děti mít úctu k času druhých, využívat svůj volný čas, vytvářet návyky na pravidelnou přípravu na vyučování a na vyplňování volného času.

Rozmanitosti přírody

Děti se mají seznámit s rozmanitostí a proměnlivostí živé i neživé přírody. Tematické vycházky, pobyty v přírodě, pozorování změn a následné výtvarné či jiné zpracování poznatků, didaktické hry s přírodními motivy, péče o pokojové rostliny.

Člověk a jeho zdraví

Děti mají poznat především samy sebe, získávají poučení o zdraví a nemocech, o zdravotní prevenci, o odpovědnosti za své zdraví.

Péče o osobní hygienu, předcházení úrazům, dbaní na bezpečnost při činnostech.

Pohybové a tělovýchovné aktivity – obsah pravidelného pobytu venku či v tělocvičně.

Umění a kultura

Vytváření estetického cítění u dětí v oblasti výtvarné činnosti, hudební, jazykové a literární výchovy.

 Evaluace práce ŠD

Kontrola plnění plánů práce
· hospitační činnost vedení školy

· porady vychovatelek s vedením školy

· studium odborných časopisů, metodické literatury

  Hodnocení dětí ve ŠD

Žák mají právo být informován o svých výsledcích a o tom, jak se vychovatelka na jeho výsledky dívá a jak je hodnotí. Vychovatelka poskytuje žákovi zpětnou vazbu o tom, jak co zvládá, v čem se zlepšil a dává mu rady, jak postupovat, aby odstranil případné nedostatky. Dbá na to, aby nesrovnávala žáka s jeho spolužáky, ale soustředí se na individuální pokrok každého jedince. Hodnocení probíhá prostřednictvím her – nonverbální hodnocení = hlas, mimika, gesta, oční kontakt. Způsoby hodnocení jsou individuální, ústní i písemné. Protože každý dosahuje cílů jinak, jsou žáci hodnoceni na základě individuality. Konstatujeme jak na nás výkon nebo dílo působí. Umožňujeme žákům účast na procesu hodnocení a snažíme se dítě stále motivovat.

Závěr

Prioritou naší družiny je co nejvíce zapojit děti do jejího programu a fungování. Ať je to prostřednictvím výzdoby, společných výrobků, fotografii či plánováním akcí, či vzájemnou komunikací, různorodou činností, odpočinkovou činností a netradičních zážitků.
Účinnosti tento dokument nabývá dnem 1. 9. 2022 a nahrazuje dokument ze dne 1. 9. 2017                               s č. j.: 324/2017
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