

Příloha č. 1
Informace pro rodiče – testování ve školách

Proč se budou žáci testovat

Preventivní testování může našim dětem umožnit bezpečné a trvalé prezenční vzdělávání ve školách a tolik potřebný kontakt s vrstevníky.   
Pravidelné preventivní testování na přítomnost viru COVID-19 je zásadní nástroj v boji proti šíření onemocnění COVID-19 ve školách i mezi dětmi. Ostatní režimová opatření zůstanou při obnově prezenční výuky samozřejmě zachována. 
Organizaci testování si každá škola zvolí podle svých možností, a proto vám konkrétní rozvrh a plán ozřejmí přímo vedení vaší školy. Režim testování je samozřejmě navržen tak, aby co nejefektivněji umožnil bezpečnou výuku.  

Pokud se vaše dítě necítí dobře, nebo má dokonce příznaky onemocnění COVID-19, musí zůstat doma. Testování je určeno pouze dětem bez příznaků jakéhokoliv infekčního onemocnění.  

Jak se budou žáci testovat

Každá škola si uzpůsobí prostory pro testování podle svých možností, musí ovšem dodržovat tato základní pravidla: 
· Pro děti je třeba zajistit místo k sezení a odkládací plochu (lavice, stoleček apod.). Vždy je nutné dodržet mezi dětmi rozestupy alespoň 1,5 metru.  
· Testovat se může v jakýchkoliv vhodných prostorách školy, kde je možné větrat. Testovat se bude velmi pravděpodobně v učebnách, které děti důvěrně znají. Testovat se může ale i v tělocvičnách nebo jiných vhodných prostorách školy. V budoucnu se bude moci testovat i venku, ovšem pouze v případě, že je venkovní teplota v rozmezí 15 °C až 30 °C. 
· Škola se musí postarat o zajištění dohlížející osoby při provádění testů, která dětem vše vysvětlí (pravděpodobně to bude někdo z učitelského sboru, koho vaše dítě zná) a v případě potřeby pomůže připravit potřebné materiály pro testování.
· V případě testování dětí a mladších žáků nebo v individuálních případech, kdy si testovaný není schopen provést test sám, je umožněna asistence při provádění testu třetí osobou (zákonný zástupce či jiná osoba, která musí mít souhlas nebo musí být pověřena zákonným zástupcem a zároveň s touto asistencí souhlasit).

Co to znamená pro rodiče

Především to, že vaše děti získají šanci vrátit se zpět do školy k prezenčnímu studiu. 
Režim testování si zvolí škola podle svých možností, a proto vám konkrétní rozvrh a plán ozřejmí přímo vedení vaší školy. Celý systém je samozřejmě navržen tak, aby co nejefektivněji umožnil testování i bezpečnou výuku.
V případě, že bude mít vaše dítě pozitivní test, bude vás škola neprodleně informovat. Ve škole si dítě vyzvednete. Následně bude třeba podstoupit konfirmační PCR test a postupovat podle instrukcí lékaře nebo hygieny.

Co to znamená pro vaše děti

Vaše děti získají možnost vrátit se zpět bezpečně do škol za svými přáteli a za studiem.
Vybrané testy jsou neinvazivní, fungují bezbolestně a rychle. Celé testování dětem zabere jen chvíli času (samy si odeberou vzorek z přední části nosu a pak 15 minut počkají na výsledek). Proces testování bude probíhat dvakrát týdně. Vše je navrženo tak, aby organizace procesu testování byla naprosto bezproblémová, testování bylo bezpečné a bez zbytečných nepříjemností. Vše bylo dopředu vyzkoušeno ve vybraných školách a celý proces se osvědčil. 




